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第８回美浦村議会報告会アンケート集計結果 

１．開催日程                                    

   日 時  令和 7年 2月 15日（土） 午前 10時～正午 

   場 所  美浦村中央公民館 大ホール 

 

２．参加者数とアンケート回収率                                 

   参加者数 86人 

   アンケート回収数 69人（回収率 80.2％） 

 

３．アンケート集計結果                                     

 

Ｑ１．あなたの性別は？ Ｑ２．あなたの年代は？

性別 年代

男 37 人 （ 53.6% ） 20代以下 2 人 （ 2.9% ）

女 32 人 （ 46.4% ） 30代 0 人 （ 0.0% ）

40代 5 人 （ 7.2% ）

50代 26 人 （ 37.7% ）

60代 13 人 （ 18.8% ）

70代 23 人 （ 33.3% ）

Ｑ３．開催をどのようにお知りになりましたか？（複数回答可）

開催情報取得先

議会だより 38 人 （ 31.9% ）

広報みほ 27 人 （ 22.7% ）

美浦村ホームページ 10 人 （ 8.4% ）

ポスター 22 人 （ 18.5% ）

その他 22 人 （ 18.5% ）

合計 101
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「①よい」とされた方の理由                             

⚫ 子どもの野球少年団で大変お世話になった小泉団長が分かりやすく簡潔にお話いただ

いて感激いたしました。 

⚫ 村政がわかりやすい。 

⚫ 美浦小学校の運営についてよく分かった。 

⚫ 議員の皆様が協力して、報告会を開催すること自体が素晴らしいことだと思う。内容も

コンパクトにまとまっていて、とても分かりやすったし、とても関心が持てる内容だっ

たと思う。 

⚫ スライドを多く使っていただき、分かりやすい資料・ご説明で良かったと思います。 

⚫ 小学校開校について詳しく説明していただき、安心しました。また、議員さんを身近に

感じました。 

⚫ 美浦小学校のこと、周辺地域整備について住民の方々から意見が活発に出て良かった。 

⚫ 村民が関心のあるテーマで報告され、多くの方と意見を交わせたことは良かった。本来

の議会報告会の姿であると思う。 

⚫ 村の教育に対して、しっかりと行なってくれているのが分かりました。 

⚫ 美浦小について良く分かった。 

⚫ 村民に対し、村政の流れ・動向が伝えられる良い機会ととらえています。 

⚫ 村政の概要を知ることができた。 

⚫ 初めての参加でしたが、今までの議会の内容等を聞く機会が無かったので、良かったと

思います。 

⚫ 初めての参加ですが、美浦村の先を見据えた計画等参考になりました。 

⚫ こういう場を設けていただくことは、とても良い事だと思いました。 

⚫ 関心のある身近な議題だったので良かったと思います。 

⚫ 質疑も多く、開かれた議会だと感じる。 

Ｑ４．議会報告会に参加しての感想は？

よい 46 人 （ 66.7% ）

普通 22 人 （ 31.9% ）

悪い 0 人 （ 0.0% ）

無回答 1 人 （ 1.4% ）

よい

66.7％

普通

31.9％

無回答 1.4％



3 

 

⚫ 関心のあることをしっかり聞くことができました。 

⚫ いろんな話が聞けて良かったです。／学科ごとの移動はなかなか大変かと思う。／休憩

時間内に移動は大丈夫でしょうか。心配。 

⚫ 関心事に対して事業・施策の方向と状況が分かる。 

⚫ 資料が分かり易く、ありがたかったです。 

⚫ 住民の関心のあるテーマに絞って行い、よかったと思います。 

 

「②普通」とされた方の理由                             

⚫ 概要は良く分かりました（美浦小について）。詳細、具体が示されるとよりありがたい

です。未定、これからが多いような気がしました。 

⚫ 今回の議会は昨日たまたま行った病院でポスターを見ました。実際に通わせる児童の

親には伝わり切れていません。もう一度保護者向けの場を設けるべきです。今の時期に

決まっていないことが多すぎる。 

⚫ 85名。もう少し参加者が集まっても良いのでは？人集めをする工夫が求められますね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①これでよい」とされた方の理由                          

⚫ 土曜日の午前中は集まりやすいから 

⚫ 美浦村の中央で誰もが参加しやすくていい。 

⚫ 思っていたより、人が集まって良かったと思います。 

⚫ 土曜の午前中が集まりやすいと思います。 

⚫ 土曜日午前が来やすい。 

 

「②変更したほうがよい」とされた方の理由                      

⚫ 平日夕方の方が参加しやすいです。 

Ｑ５．議会報告会の日時・会場については？

これでよい 67 人 （ 97.1% ）

変更したほうがよい 1 人 （ 1.4% ）

無回答 1 人 （ 1.4% ）

これでよい

97.1％

変更したほうがよい 1.4％

無回答 1.4％
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Ｑ６．議会報告会についてのご意見 

 

⚫ いつも村民および子供達のためにいろいろとありがとうございます。数々の問題と課

題があり、大変ではありますが、期待しております。どうぞよろしくお願いいたします。 

⚫ 村のことがよく分かって良かった。発表の方、滑舌の練習してください。 

⚫ 新小学校開校の説明が詳細報告があったのに、若い人の参加が少ないと思います。 

⚫ 小学校周辺の整備は良いと思います。スクールバスのバス停までの通学路について、特

に旧 125 号線の木原・舟子については歩道のない路肩を歩くようになる場所がありま

す。安全のための整備の予定はあるのでしょうか。／インフルエンザ流行中なので、マ

スク着用にするべきではないか。 

⚫ 美浦小の進捗など村民の皆さんにしっかり伝わってないんだなと思いました。表紙も

大事でしょうけど、伝わりやすい情報発信大事だと思いました。 

⚫ もっとたくさんの住民・役場職員に参加して欲しい。 

⚫ バスルートについて、各元小学校の３ルートでいいのではないか。 

⚫ きちんとまとまっていてわかりやすかったです。 

⚫ 美浦小についてはハードが整いつつあり、今後は運用を見守る必要がある。ALTについ

てや小中との連携は良いと思う。しかし、学習環境としては近隣都市とまだまだ差があ

る。つくば等では美術（音楽）やプログラミング等外部での講師やイベント企画が盛ん

であり、導入して欲しい。 

⚫ スクールバスをもっと増やして、7：10発をなくすべき。10時間睡眠を推奨しながら、

この時間だと 7 時前に家を出ることになり、十分な睡眠を確保するのは無理です。北

門ロータリーを作るなら可能なはず。 

⚫ 具体的な施策が分からない。都市計画・まちづくり。 

⚫ 数多い質問にも答えてくれ、議会の必要性を感じることができた。 

⚫ カスミ・ふれ愛プラザ付近の道路は、子ども達（美浦中生）からも通りづらいという意

見もある。雨の日の送迎等でも車は美浦中へ向かう道路へ入りづらく、事故も多い。子

供達も巻き込まれやすい。対策は考えているのか。 

⚫ 質疑応答の時間が少ないと感じた。 

⚫ 今後も定期的に実施して欲しい。議員さんたちがどんな活動をしているのか、村の動き

も理解できていい。 

⚫ 資料等分かりやすかったです。 

⚫ プレゼン資料が見やすかったのが良かったです。 

⚫ いろいろな疑問が納得できました。ありがとうございました。 

⚫ 質問とその後の対応が載っており、よく理解できます。表紙デザイン賞おめでとうござ

います。 
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議会に望むこと（ご意見） 

 

⚫ 茨城県境町での子育て支援・移住への支援がメディアで多く取り上げられています。電

子掲示板などの多くの無駄を省いて、住民への還元、今物価高、全ての値上がりで生活

がとても苦しい状況です。映像研のイベントなども良いでしょうが、村民が直接生活が

潤う支援をお願いしたいです。子育てするにも習い事、塾、学校、子どもがより良い経

験をするためには車での送迎が必須。ガソリンが高く、子どもを育てていくことも苦悩

があります。美浦村民が潤い、子育てしやすく、安心して生活できる環境になっていた

だければと望みます。ひとり親世帯だけではなく、外国籍の方、それ以外でも入学準備

も困難な困窮世帯がとても増えています。 

⚫ 美浦村議会は職員と議員の長年の努力により、DX 化が進んでおり、とても先進的なイ

メージがある。視察に来る他自治体議会の多さからもそれが証明されている。村として

地域振興・新美浦小学校開校、大山湖畔公園利活用等の事業に今後も注力していくこと

になると思うが、今現在美浦村に住んでいる方々を大切にすることを第一に行政運営

（議会運営）してほしいと思う。 

⚫ スクールバスは便利な面がありますが、子ども達の歩く機会を奪い、運動不足を引き起

こしてしまう面もあります。子供たちが活発に運動できる場をたくさん用意してほし

いと思います。／地域通貨エクモ ECMOという存在を最近知りました。お金とはそもそ

も何か？という問いから始めています。まだ理解が足りない私ですが、人間を大切にす

るお金です。調べてみてください。１万人くらいの方が使っています。 

⚫ 役場職員として住民の方々の希望・心配について聞くことができて良かったです。美浦

小開校に向けて尽力いていきたいです。 

⚫ 児童館の設立、心よりお願いします。学校・家庭に居場所をもてない子もいます。児童

館は必要です。２～３年後とのこと、楽しみにしています。 

⚫ いつも美浦村のためにご尽力いただきましてありがとうございます。これからも美浦

村が住みやすい村になるようよろしくお願いいたします。 

⚫ いつも美浦村にご尽力いただきありがとうございます。今回の報告会はとても丁寧に

詳しくなされておりました。今後も皆様健康に気を付けてご活躍ください。 

⚫ たくさんのご報告ありがとうございます。特に湖畔公園の近くで育った者といたしま

しては、特別な思いがあります。感慨深いです。今後とも美浦村をよろしくお願いいた

します。 

⚫ 平素より学校教育に関し、ご支援・ご協力いただきありがとうございます。R7.4 月に

はいよいよ美浦小学校が開校します。施設・設備等のハード面整備におきましては、近

隣地域と比べても非常に質の高いものと感激しています。これから始まる中身の部分

（ソフト面）同様、まだまだ未完成かとは思いますが、少しずつ時間をかけて創り上げ

ていければよいと考えております。今後ともよろしくお願いいたします。 

⚫ 地域協力隊の任期制の背景・理由は？事業の継続性に不安がある。／地域協力隊の実

績・効果を定量的に公表して欲しい。／村外からの交流人口の動向を定量的に把握し、
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まちづくり・活性化等に活用してほしい。／交流人口の多少は村・まちづくりに重要な

要素と聞いている。村にある史跡等観光になるもののガイドが不親切である（例：陸

平）。美浦村を通過する人に対して、親切な表示・掲示板を。また、将来計画を作成し、

定量的な目標値の設定を望む。 

⚫ 125号バスロータリーから 125号に出る時、バスと乗用車の事故に注意して欲しい。／

建物は素晴らしい、とても楽しみです。子供たちの数が少なくなり、空き教室が生じた

りしないように、教育環境の充実を図っていただきたい。／新しい児童館が子供たちに

とっても保護者にとっても、とても良い居場所になるよう。 

⚫ 【議会報告会について】小学校に関する情報は具体的で分かりやすかった。／小学校周

辺環境整備の課題と今後の計画も分かった。／都市計画マスタープランは今後の生活

設計に重要な情報と考えているので、もう少し突っ込んだ説明があると良かった。／社

会福祉に関する情報も報告会に取り入れてもらえると尚良い。 

⚫ 明るく、良くなった。議会が外に開かれていると思う。情報を早く伝送してほしい。 


